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Výzva k podávání nominací národní 
Ceny za DOBROvolnictví 
za rok 2024

Ministerstvo vnitra, odbor prevence kriminality vyhlašuje Výzvu k podávání nominací národní Ceny za DOBROvolnictví za rok 2024
na téma: „Dlouhodobá pomoc dobrovolníků, dlouhodobé dobrovolnické aktivity, a to v akreditovaných projektech anebo programech podle zákona č. 198/2002 Sb., o dobrovolnické službě“. 

Cenu za DOBROvolnictví uděluje ministr vnitra v souladu s nařízením vlády č. 271/2017 Sb., o oceněních udělovaných Ministerstvem vnitra, ve znění pozdějších předpisů.
Cena se uděluje ve dvou kategoriích:
1) Cena za DOBROvolnictví v kategorii dobrovolník se uděluje fyzické osobě, která nad rámec svých povinností, bez nároku na finanční odměnu a ve svém volném čase pomáhala například lidem ve svém okolí, při ochraně přírody, ve sportu, kultuře nebo pomáhala organizacím při realizaci jejich dobrovolnických programů anebo projektů.

2) Cena za DOBROvolnictví v kategorii dobrovolnická organizace se uděluje právnické osobě, která významným způsobem přispěla k rozvoji dobrovolnictví 
v České republice nebo realizovala zvlášť významné programy, projekty anebo aktivity v oblasti dobrovolnictví.

Nominační kritéria:
[bookmark: _Hlk176857418]Nominaci dobrovolníka i dobrovolnické organizace může podat jakákoliv organizace s akreditovaným projektem anebo programem dlouhodobé dobrovolnické služby, případně přijímající dobrovolnická organizace, u které organizace s akreditovaným projektem anebo programem působí.
Nominován může být dobrovolník, který dlouhodobě (alespoň 5 let) působí v rámci akreditovaných projektů anebo programů dobrovolnické služby a dobrovolnická organizace s akreditovaným projektem anebo programem, u kterých byla akreditace udělena nejméně dvakrát. Nemůže být nominovaná přijímající organizace.
Nominovaný dobrovolník a nominovaná organizace musí vždy s nominací udělit souhlas.
U dobrovolníka i organizace se bude posuzovat dlouhodobé zapojení do dobrovolnických aktivit s přihlédnutím k intenzitě výkonu dobrovolnictví a k četnosti udělených akreditací na projekty anebo programy dle zákona o dobrovolnické službě a další kritéria uvedená dále.
Hodnoticí kritéria pro dobrovolníka:
1) Délka výkonu dobrovolnictví: 5 let – 1 bod, 6 let – 2 body, 7 let – 3 body atd.
2) Dobrovolník se ZTP: ano – 1 bod, ne – 0 bodů
3) Dobrovolník 65+: ano – 1 bod, ne – 0 bodů
4) Dobrovolník začal před 18 rokem věku (od 15-17 let včetně): ano – 1 bod, ne – 0 bodů
5) Dobrovolník intenzivní (výkon dobrovolnické služby je min. 20 hodin týdně): ano – 1 bod, ne – 0 bodů
6) Dobrovolník působící ve více projektech anebo programech: ano – 1 bod,   
ne – 0 bodů
7) Dobrovolník vykonává dobrovolnickou službu ve více přijímajících organizacích: ano 1 bod, ne – 0 bodů
Hodnoticí kritéria pro organizaci:
1) Četnost udělené akreditace nominovaného projektu anebo programu v letech: 2x udělená akreditace – 1 bod, 3x udělená akreditace – 2 body, 4x udělená akreditace - 3 body atd.
2) Organizace je zároveň vysílající i přijímající: – 2 body
3) Organizace je pouze vysílající: – 1 bod
4) Počet dlouhodobých dobrovolníků v organizaci: – 1–10–1 bod, 11–100–2 body, 101 a více - 3 body
5) Organizace využívá jako dlouhodobé dobrovolníky osoby se ZTP: ano – 1 bod, ne – 0 bodů
6) Organizace využívá jako dlouhodobé dobrovolníky osoby 65+: ano – 1 bod, ne – 0 bodů
7) Organizace využívá jako dlouhodobé dobrovolníky osoby mladší 18 let (od 15-17 let včetně): ano – 1 bod, ne – 0 bodů
V případě rovnosti bodů má hodnoticí komise právo určit vítěze dle uvážení, se zdůvodněním takové volby.

Pravidla pro zasílání nominací:
Nominace na ocenění obou kategorií zasílají Ministerstvu vnitra organizace s akreditovaným projektem anebo programem dlouhodobé dobrovolnické služby, případně přijímající dobrovolnické organizace, u kterých organizace s akreditovaným projektem anebo programem působí, a to vždy po jedné nominaci v každé kategorii. Organizace může navrhnout i sama sebe (to neplatí pro přijímající organizaci) a svého dobrovolníka.
Nominace se zasílají odboru prevence kriminality Ministerstva vnitra ČR (Nad Štolou 3, 170 34 Praha 7) datovou schránkou: 6bnaawp (pouze průvodní dopis, ze kterého je zřejmá nominující organizace, o jakou soutěž se jedná a jméno/název nominovaného subjektu) a zároveň pomocí interaktivního formuláře dostupného ZDE, kde vyplní bližší informace rozhodné pro hodnocení nominace. Přihlíží se pouze k nominacím, které byly zaslány oběma výše uvedenými způsoby zároveň.
U nominovaných, kteří budou hodnoceni na nejvyšších 3 místech a měli by tak být oceněni, bude nominující subjekt následně vyzván k doložení dokladů prokazujících tvrzené skutečnosti.
Nominace se zasílají v termínu od 7. října do 7. listopadu 2024.

Hodnotitelská komise a proces výběru nominací:
Ze zaslaných nominací vybere hodnoticí komise sestavená Ministerstvem vnitra vždy tři oceněné v každé kategorii. 
Hodnoticí komise sestavená Ministerstvem vnitra sestává z členů akreditační komise pro oblast dobrovolnické služby a z pracovníků odboru prevence kriminality, kteří mají v gesci dobrovolnictví.
Konečný výběr oceněných vzejde z rozhodnutí komise.
 
Předání ocenění:
Vyhlášení a předání cen proběhne na slavnostní konferenci věnované mj. právě dlouhodobému dobrovolnictví, pořádané dne 11. prosince 2024 při příležitosti Mezinárodního dne dobrovolníků v budově Ministerstva vnitra (Nad Štolou 3, 170 34 Praha 7) od 10.00 hodin.
Všichni nominovaní i navrhovatelé jsou srdečně zváni!





Odkazy na interaktivní nominační formulář:
1. Nominační formulář Cena za DOBROvolnictví v kategorii dobrovolník
2. Nominační formulář Cena za DOBROvolnictví v kategorii dobrovolnická organizace
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